

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 213 (5768)

Среда, 25 октября 1972 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.



50 ЛЕТ

СССР

ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

В цехах комбината «Стройдеталь» ширится соревнование под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня!». Многие бригады и звенья работают в счет ноября и декабря. Так, бригада Н. М. Мальцева опередила график на 46 дней, бригада В. Д. Дмитриевой — на 38 и З. М. Ступиной — на 37 дней.

Встав на трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР, кол-

лектив формовочного цеха выпустил сверхплановой продукции на 31.000 рублей. Высокой выработкой здесь славятся А. В. Гладилова, В. Т. Самородов, Г. Н. Королева, Л. А. Николаева и другие передовики юбилейного соревнования.

В. ШАТАЛОВ,
рабочий комбината
«Стройдеталь».

В авангарде соревнующихся за достойную встречу 50-летия образования СССР идут коммунисты участка ВШТ третьей шахты, крепильщики, делегат XXIII съезда КПСС почетный шахтер Петр Андреевич Лапшин и Иосиф Григорьевич Олешкевич. Их имена стоят в числе лучших горняков шахты.

НА СНИМКЕ: (слева направо) крепильщики П. А. Лапшин и И. Г. Олешкевич.

Фото Ю. Власова.



НА ПРЕДОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЕ

У бригадира слесарей Ивана Георгиевича Власова выработалась привычка: закончит он трудовой день, придет домой, пообедает, а потом за газеты. Интересуется происходящими событиями в стране, за рубежом. Так было и на этот раз. Жена спросила:

— Чем ты так, Ваня, увлекся?

— Знакомлюсь с Призывами ЦК КПСС к 55-й годовщине Великого Октября. Интересные, теплые слова напечатаны.

Власовы — кадровые рабочие комбината «Сланцы». Сам Иван Георгиевич трудится здесь более 20 лет. Более 15 лет ходит через проходную и его жена Клавдия

Александровна. Она работает машинистом. Дочь Лида последовала примеру родителей и тоже поступила на комбинат. Она лаборантка. Делает различные анализы. Все трое — примерные рабочие, ударники коммунистического труда.

Недавно в районе ТЭЦ трактор раздавил крышку сточного колодца. Обломки бетона засыпали его. Произошла авария. Сток зольной воды прекратился. На ТЭЦ забеспокоились и обратились к начальнику цеха тепловодоснабжения П. В. Михайлову:

— Выручайте, а то станем.

— Что-нибудь придумаем.

И тут же вызвал бригадира слесарей Власова. Объяснил ему задачу.

Тот все понял и сразу же со своими товарищами отправился к месту происшествия. Там под руководством механика Т. Мининой приступили к делу. Вручную трубой пробивали отверстие в кольце до дна. Вода стала стекать. Тогда запустили поплавок. Его вытянуло водой к другому колодцу. Слесари поймали его, вытащили и к концу привязали трос, а к нему «ерш» — специальное приспособление для чистки засорившихся труб. Трактор осторожно протянул его через все шесть пролетов. Засорившиеся золой трубы были очищены. Аварийное положение было ликвидировано. Без перерыва на обед, без перекура все восемь часов работали Александр Васильевич Степанов, Валентин Сергеевич Дрыбалов, Алексей Иванович Кораблев, тракторист Леонид Григорьевич Соколов.

Партия призывает советских людей трудиться творчески, находить новые резервы, повышать производительность. Эти слова глубоко понимает кадровый рабочий Иван Георгиевич Власов. Недавно он вместе с механиком Т. М. Мининой внес ценное рационализаторское предложение. Цех от внедрения этого предложения получил около 800 рублей экономии.

Б. ЕРМАКОВ,
рабочий.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

ИЗВЕЩЕНИЕ

о созыве девятой сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (XIII созыва)

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О мерах по дальнейшему улучшению жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства в городе и районе.
2. Отчет о работе постоянной комиссии по культуре.
3. Информация постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению о ходе выполнения решения второй сессии XII созыва от 20 мая 1969 года «О состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания населения».

Сессия созывается 26 октября в 13 часов во Дворце культуры СПК «Сланцы».

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

УВЕЛИЧИВАЙТЕ ВЫПУСК И ОБНОВЛЯЙТЕ АССОРТИМЕНТ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ, УЛУЧШАЙТЕ ИХ КАЧЕСТВО И СНИЖАЙТЕ СЕБЕСТОИМОСТЬ!

(Из Призывов ЦК КПСС)

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

По итогам социалистического соревнования в честь 55-й годовщины Великого Октября бюро Сланцевского горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся постановляют занести на городскую Доску почета:

АЛКСЕЕВУ Екатерину Ивановну — маляра-штукатура ЖКО шахтоуправления «Ленинградсланец».

АНДРЕЕВУ Веру Алексеевну — фельдшера ЦРБ.

БАРАНКОВА Виктора Григорьевича — бригадира плотников ПМК-102 треста-площадки № 63.

БЕРЯЕВА Анатолия Александровича — шофера цементного завода.

ВАСИЛЬЕВА Евгения Прокофьевича — машиниста компрессорного цеха комбината «Сланцы».

ГОЛЕНКОВА Михаила Михайловича — слесаря-сантехника специализированного ремонтно-строительного управления № 6.

ДЕМЕНТЬЕВА Александра Илларионовича — формовщика комбината «Стройдеталь».

ДОРОФЕЕВУ Тамару Алексеевну — швею-мотористку регенератного завода.

ЕГОРОВА Михаила Михайловича — тракториста совхоза «Старопольский».

ИВАНОВА Юрия Евгеньевича — слесаря-монтажника Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж».

КИРИЛЛОВА Александра Антоновича — электрослесаря участка ВШТ шахты «Ленинградская».

КОЗЛОВА Владимира Константиновича — машиниста паровоза ПТУ объединения «Союзсланец».

КОЗЛОВУ Александру Васильевичу — электрообмотчицу ремонтно-механического завода.

КОНЯШКИНА Геннадия Федоровича — начальника участка шахты «Ленинградская».

КОНТ Александра Ивановича — токаря районного объединения «Сельхозтехника».

КУЗЬМИНА Василия Дмитриевича — бригадира горнорабочих очистного забоя участка № 2 шахты имени С. М. Кирова.

ЛЮБИНУ Капитолину Николаевну — заквасчицу молокозавода.

МИХАЙЛОВУ Любовь Петровну — швею филиала швейного объединения «Маяк».

МОРОЗОВА Ивана Захаровича — бригадира формовщиков кирпичного завода.

МОСКАЛЕВА Владимира Кузьмича — электрослесаря шахты № 3.

НОВИКОВА Кирилла Викторовича — управляющего первым отделением совхоза «Родина».

ПЕТРОВА Сергея Павловича — бригадира комплексной бригады треста-площадки № 63.

ПЕТУХОВА Валентина Михайловна — шофера лесокомбината.

ПУЦИЛЛО Василия Петровича — шофера пассажирского автотранспортного предприятия.

СЕВАСТЬЯНОВА Анатолия Васильевича — шофера производственного объединения грузового автотранспорта.

СЕМЕНОВУ Лидию Алексеевну — пекаря хлебокомбината.

СМОЛЬНИКОВУ Людмилу Федоровну — мастера сапожной мастерской бытпромкомбината.

ТАРАСОВУ Дору Александровну — асфальтировщицу СПМК-68.

ТИМОФЕЕВУ Ольгу Александровну — мотористку цеха ГТС комбината «Сланцы».

КАЖДОМУ — ДЕЛО, С КАЖДОГО — СПРОС

К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Партийный комитет шахтоуправления «Ленинградсланец» объединяет 12 первичных партийных организаций с численностью 752 члена КПСС и 31 кандидат в члены КПСС. Партком и партбюро предприятий проделали определенную подготовительную работу, направленную на успешное проведение обмена партийных документов. Во всех партийных организациях прошли собрания, намечены планы практических мероприятий на период подготовки к обмену партийных документов. Мероприятиями предусмотрено совершенствование практики партийных поручений, проведение индивидуальных бесед с коммунистами, усиление агитационно-массовой работы.

Необходимо отметить, что в основном эти планы в большинстве организаций выполняются.

На партийных собраниях при обсуждении постановления майского Пленума ЦК КПСС присутствовало 563 члена КПСС. Кроме того, партийные бюро ознакомили с ним еще 167 членов КПСС, которые отсутствовали на собраниях по различным причинам. Не ознакомлены с постановлением 53 члена КПСС: больные, отпуски, часть пенсионеров, которые выехали из района. С ними будем беседовать в ближайшее время.

На партийных собраниях выступили 56 членов КПСС. Они

внесли ряд предложений, которые вошли в планы практических мероприятий.

Партийные бюро и партком определили 381 члена партии, с которыми будут проведены собеседования. Уже проведены такие собеседования со 193 членами КПСС. В собеседовании принимают участие члены партбюро, партгруппы, начальники участков и цехов. Цель собеседования состоит в том, чтобы глубоко проанализировать, как коммунист выполняет уставные требования, как он повышает свой идейно-политический уровень. На каждом предприятии, за исключением ЖКО и РСУ, заведены журналы, где помечаются даты проведения беседы, рекомендации, которые даются коммунисту.

Хорошо подготовленные, умело проведенные собеседования оказывают положительное влияние на членов партии. Как пример, можно привести беседу с членом КПСС Л. Г. Веремейчиком — горнорабочим шахты «Ленинградская». Партийное бюро шахты, партгруппа выпустили из поля зрения тов. Веремейчика. Он не выполнял партийных поручений, не выступал на собраниях. За недостойное поведение в общественном месте был доставлен в мед-

вырезатель. Ему объявлено строгое партийное взыскание. В собеседовании с Л. Г. Веремейчиком участвовал зам. секретаря партбюро шахты А. В. Тишкин. Члены парткома детально разобрались с тов. Веремейчиком, ему дано постоянное партийное поручение, которое он добросовестно выполняет.

Хорошо готовятся к обмену партийных документов партийные бюро шахт имени С. М. Кирова, «Ленинградской» и ремонтно-механического завода. В этих организациях почти все коммунисты ознакомлены с постановлением ЦК КПСС, утверждены четкие графики собеседований, которые выполняются. Члены КПСС имеют постоянные партийные поручения. В партийной организации ремонтно-механического завода уже каждый четвертый, а на шахте «Ленинградская» каждый шестой член КПСС в этом году отчитался перед коммунистами на партийных собраниях о выполнении партийных поручений.

В целом за девять месяцев 114 членов КПСС отчитались перед коммунистами о выполнении уставных требований.

Вместе с тем в работе парткома, первичных организаций по подготовке к обмену партийных документов есть существенные недо-

статки. Партийные собрания в парторганизациях шахты № 3, ЖКО были плохо подготовлены. На собраниях в этих организациях явка коммунистов составила 52—55 процентов, выступило всего 4 человека. Работа по проведению собеседований на шахте № 3, в ЖКО, РСУ, ПТУ до октября была пущена на самотек.

В некоторых партийных организациях до сих пор нет точного учета выполнения коммунистами партийных поручений. Плохо мы еще работаем с теми коммунистами, которые имеют партийные взыскания, а эта работа требует от нас индивидуального подхода к каждому. Не проводятся еще лекции и беседы о нормах партийной жизни, партком и партийные бюро недостаточно занимаются укреплением социалистической дисциплины труда.

Методический совет по оргпартработе в сентябре изучил состояние дел по подготовке к обмену партийных документов во всех организациях, выявил недостатки и вынес этот вопрос на обсуждение парткома. Примем все меры, чтобы обмен партийных документов прошел на высоком организационном уровне.

Г. ЛЕОНТЬЕВ,
секретарь парткома шахтоуправления «Ленинградсланец».

НЕОБЫЧНЫЙ УРОК

В программу выпускного класса средней школы по истории введен урок по ознакомлению учащихся с событиями периода Великой Отечественной войны в нашем районе.

Руководители средней школы № 11 организовали проведение такого урока путем автобусной экскурсии по маршруту «Памятные места, памятники боевой славы Отечественной войны района».

Вместе с классными руководителями необычный урок проводили экскурсоводы городского отделения общества охраны памятников истории и культуры Н. Д. Симченков и С. А. Пронин.

Десятиклассники с огромным интересом прослушали глубокие и обстоятельные рассказы о военных событиях, партизанском движении в нашем крае, познакомились с памятниками периода Великой Отечественной войны в районе.

СЛАНЦЕДОБЫВАЮЩАЯ промышленность в нашей стране фактически дала о себе знать еще в 1918 году. В ту пору по инициативе Владимира Ильича Ленина был создан Сланцевый комитет и начались подготовительные работы по разработке Веймарских горючих сланцев. В октябре 1919 года в записке Председателю Петроградского Совета В. И. Ленин писал:

«Говорят, сланцы под Веймаром неглубоки. Снять 2—3 сажени земли и можно экскаватор пустить, который будет массу сланцев ломать и давать».

Надо напрячь силы: мобилизовать туда буржуазию (в землянках поживут); работать 3 смены по 8 часов; вызвать подъем рабочих в Питере на это дело;

мобилизовать крестьян (4 часа в день на 2 недели для начала и т. п.)».

По указанию Ленина для разработки сланцев под Веймаром в Петрограде были созданы отряды трудармейцев в составе рабочих и некоторых солдат Петроградского гарнизона. Разработка велась штольнями и карьерным способом. К 27 января 1920 года под Веймаром уже работало 450 трудармейцев, которые прокладывали дренажные каналы, строили узкоколейные железнодорожные пути и ежедневно добывали от 700 до 2.000 пудов сланца. Добытое горючее отправлялось в Кронштадт и Петроград. В начале марта этого же года Веймарские рудники получили новое пополнение шахтеров в составе 380 забойщиков и молотобойцев, 10 слесарей, 50 плотников и 10 печников.

Начались сланцевые разработки и на Поволжье. Но гражданская война, разруха не давали широкой возможности для более полного развития сланцевой промышленности. И все же партия и правительство делали все, чтобы строить в стране больше шахт, добывать больше топлива, в том числе и горючих сланцев. В 1922 году Вла-

димир Ильич Ленин вновь возвращается к вопросу о дальнейшем развитии сланцев. 16 октября в письме в Президиум ВСНХ он писал:

«...Тов. Красин прислал мне письмо, в котором сообщает о крупнейших успехах группы инженеров во главе с тов. Губкиным, которая с упорством, приближающимся к героическому, и при ничтожной поддержке со стороны го-

шим толчком для дальнейшего развития сланцедобывающей и сланцеперерабатывающей промышленности в нашей стране. В мае 1930 года на левом берегу реки Плюссы у деревни Большие Поля был заложен первый ствол опытной сланцевой шахты. Инициатором этого большого и важного дела был руководитель ленинградских большевиков, секретарь ЦК ВКП(б) Сергей Миро-

роде были восстановлены и реконструированы шахты №№ 1, 2, имени С. М. Кирова и построена новая, высокомеханизированная шахта № 3, которые к 1958 году стали давать 2 миллиона 760 тысяч, а к 1963 году — 3 миллиона 800 тысяч тонн сланца в год. Рядом с шахтами вырос гигант химической промышленности в нашем районе — сланцеперерабатывающий комбинат «Сланцы». В

них стволах, способны давать нагору до 3.300 тонн горной массы в час. На этой шахте ручной труд, особенно навалка и породотборка, полностью механизирована. Большие работы по реконструкции намечаются также и на шахте имени С. М. Кирова — самом старшем горном предприятии Ленинградской области.

Большой размах получила сланцевая промышленность в Эстонской ССР. Здесь по плану девятой пятилетки, предусмотренному Директивами XXIV съезда КПСС, горняки бассейна к 1975 году должны дать стране не менее 24 миллионов тонн сланца. Этот план выполняется с честью.

Успешно ведут борьбу за превращение в жизнь решений XXIV съезда нашей партии и шахтеры нашего города. Перевыполняя из месяца в месяц плановое задание, они стремятся сейчас к тому, чтобы к концу девятой пятилетки добыть до 5.800.000 тонн в год.

Повышенные обязательства взяли на себя и шахтеры Кашпирского шахтоуправления Куйбышевской области. «Довести добычу сланца до 900 тысяч тонн!» — вот их трудовой девиз девятой пятилетки.

Таким образом, трудящиеся всех трех сланцевых бассейнов страны к 1975 году могут добывать более 30 миллионов тонн сланца, который при соответствующей переработке на химических предприятиях «через десяток, другой лет... будет давать России сотни миллионов». Это гениальное ленинское предвидение полностью подтверждено жизнью. Сланцевая промышленность, о которой Владимир Ильич Ленин писал пятьдесят лет тому назад, крепнет, развивается и вносит свой посильный вклад в общее дело экономического развития страны, повышения благосостояния советского народа, в дело укрепления могущества нашей социалистической Родины!

Н. СИМЧЕНКОВ,
инженер шахтоуправления «Ленинградсланец».

ГЕНИАЛЬНОЕ ПРЕДВИДЕНИЕ, ПОДТВЕРЖДЕННОЕ ЖИЗНЬЮ

К 50-летию письма В. И. Ленина о сланцевой промышленности

сударственных органов, из ничего развилась не только обстоятельное научное обследование горючих сланцев и сапропеля, но и научилась практически готовить из этих ископаемых различные полезные продукты, как-то: ихтиол, черный лак, различные мыла, парафины, сернокислый аммоний и т. д.

Ввиду того, что эти работы, по свидетельству т. Красина, являются прочной основой промышленности, которая через десяток, другой лет будет давать России сотни миллионов, я предлагаю:

1. Немедленно обеспечить в финансовом отношении дальнейшее развитие этих работ.

2. Устранить и впредь устранять всяческие препятствия, тормозящие их, и

3. Наградить указанную группу инженеров трудовым орденом Красного Знамени и крупной денежной суммой.

О последующем прошу письменно сообщить через управделами СНК т. Горбунова. В случае каких-либо препятствий немедленно сообщите мне через него же.

Председатель СНК и СТО
В. Ульянов (Ленин).

Это историческое указание Владимира Ильича явилось важней-

нович Киров. Вскоре в этом же районе началась проходка стволов первой и второй шахт. А в 1934 году 15 сентября была сдана на эксплуатацию и опытная шахта — первое горное предприятие в Ленинградской области с производственной мощностью 300.000 тонн сланца в год. В январе 1939 года в строй действующих вступила мощная высокомеханизированная шахта № 2, а затем сланцеперерабатывающий завод — «Стройбитум».

Особенно широкое развитие получила сланцевая промышленность в послевоенный период. В июне 1945 года Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял решение «О восстановлении и развитии сланцевой промышленности Эстонской ССР и Ленинградской области и обеспечении газом г. Ленинграда». В этом решении предусматривалось не только восстановление разрушенного войной шахт, но и реконструкция, а также строительство новых. Началось сооружение газопровода Коктла-Ярве—Ленинград и Сланцы — Ленинград. Добываемые горючие сланцы получили новое промышленное назначение; в виде топлива для ЦЭС, ТЭЦ, Прибалтийской ГРЭС и, главное, как сырье для получения ряда химических продуктов. В нашем го-

его цехах путем сложного технологического процесса вырабатывается много химических продуктов, таких, как бытовой и генераторный газ, смолы различных фракций, фенолы, сера, газовый бензин, синтетический дубитель для кожаной промышленности. В настоящее время освоен выпуск органического вещества горючих сланцев керогена — основного компонента для получения кислотостойких и жаростойких пластических масс.

Сланцевые отходы (зола) широко используются в строительстве в виде сланцевого кирпича, различных блоков, пенобетона и т. д.

Существенные изменения произошли за последнее время и в сланцедобывающей промышленности нашего города. После реконструкции и изменения технологии добычи объединились в одну шахту шахты №№ 1 и 2. Новая шахта, получившая наименование «Ленинградской», стала самой мощной сланцевой шахтой в Советском Союзе. Ее проектная мощность составляет 5 миллионов тонн сланца в год. Она оснащена первоклассным горным оборудованием и высокопроизводительными механизмами. Достаточно сказать, что два ее главных транспортера, расположенных в наклон-

Знамя ТРУДА

НАШ ГОРОД— НАМ ДОРОГ

НА СУББОТНИКЕ

Рабочие цементного завода, проживающие в доме № 94 по улице 1 Мая, приняли активное участие в субботниках и воскресниках по благоустройству города. Одни копали ямки для деревьев и декоративного кустарника, другие — приствольные круги, обрезали ветки, подносили чернозем.

Было посажено около 100 тополей, кустов сирени, убрана территория вокруг дома и детской площадки.

Часть посадочного материала привезли работники ЖКО, часть черенков тополя заготовили сами жильцы.

Жильцы не каждого дома могут похвастать таким комплексом детских игровых и

спортивных сооружений, как у нас. В этом большая заслуга Ивана Васильевича Хлыстова из квартиры № 8. Он непосредственно работал сам и руководил строительством детской площадки, занимался озеленением, возглавлял работу на субботнике.

Большую помощь оказал и заводской шофер Г. М. Си-

лин из квартиры № 29. Работая на самосвале, он подвозил чернозем, а летом — песок на детскую площадку. И все это во вне рабочее время, бескорыстно. Все жильцы, участвовавшие в субботнике, поработали дружно и хорошо. Свой труд они посвятили 50-летию образования СССР.

В. БОРОВИК,
квартиросъемщик.



Зеленый наряд улицы Кирова.

Фото Ю. Власова.

СДЕЛАНО МНОГОЕ

В октябре в жилищной конторе треста-площадки № 63 было проведено заседание домового комитета. С информацией о готовности жилого фонда к зиме выступил начальник ЖКК А. Н. Пунин. На текущий ремонт жилого фонда израсходовано 29 тысяч рублей, отремонтированы отопительная система, кухонные очаги, дымовые трубы, остеклены двери, слуховые окна и другое.

На капитальный ремонт ассигновано 43 тысячи рублей, израсходовано 33. В домах №№ 86 и 88 по улице 1 Мая заменен водопровод. В доме № 12 по улице Баранова отремонтированы лестничные клетки и кровля.

На заседании вели также разговор о благоустройстве территории.

14 октября большинство квартиросъемщиков вышло на субботник.

По улице Баранова у дома № 4 посажено около 600 кустов жасмина, сирени, очищена от мусора территория. В работах участвовало 95 процентов квартиросъемщиков.

Особенно хочется выделить члена домового комитета тов. Варицкого, а также квартиросъемщиков тт. Рославец, Голенко, Корниенко.

По улице Кирова у дома № 46-6 в субботнике участвовало более 50 человек. Посажены деревья, кустарник, завезено 10 машин земли, очищены подвалы, окопаны деревья.

На улице Жуковского у домов №№ 6, 6-а, 6-б посажено около 600 кустов акации, сирени, произведена обрезка деревьев. Участвовало в работах более 50 человек. Организовали жильцов член домового комитета А. И. Логвиненко. Старательно работали квартиросъемщики Сущенко, семья Сивчиков.

У дома № 3 по улице Жуковского в субботнике участвовало 15 человек. У дома № 82 по улице 1 Мая — 14. Здесь следует отметить тов. Родионова, Паршину. Из дома № 84 — тов. Диденко, Шмелева, Галякину. Из дома № 86 — Эвина, Ястребову, Болотника.

И. ТРУБИЦЫН.

НЕ ТОЛЬКО ПОСАДИТЬ, НО И ВЫРАСТИТЬ

Воскресный день. Рано утром в городе — тишина. На улице Максима Горького уже появляется управляющий домами домоуправлений №№ 1 и 2 А. И. Сергеева. Следом за нею идет трактор. А через 15 минут у дома № 18 по ее просьбе собираются жильцы этого дома — строители, шахтеры, пенсионеры А. Ф. Комаров, Ю. А. Родионов, Б. И. Васильев, Ю. В. Марченко, В. И. Московский, Н. В. Антонов, Н. И. Иванов, Н. В. Святинский. Все они вооружены лопатами, ломами. Выслушав задачу, поставленную А. И. Сергеевой, они дружно приступают к озеленению площадки у дома.

Затем А. И. Сергеева перешла на другие участки озеленения на Спортивной улице у дома № 27, на улице Кирова у дома № 46.

Через два часа на площадках озеленения были вырыты траншеи, появились саженцы и посадочный грунт. Обязанности были распределены так четко, что всем хватило работы. Люди трудились с огоньком. А. Ф. Комаров, инвалид Отечественной войны второй группы, сказал:

— Нам некогда отдыхать: работы много!

Заготавливали грунт вручную лопатами. Подготовив траншеи и саженцы, они дружно взялись за посадку боярышника. Благоустроили и озеленили еще один, ранее заброшенный участок улицы.

Сделано большое дело. Весной и осенью нынешнего года только на территории первого и второго домоуправлений высажено 200 лип,

1.500 кустов боярышника, 500 акаций, по 100 кустов жасмина и сирени. В летнее время здесь можно будет хорошо отдохнуть и провести свободное время. Таких участков озеленения после субботника и двух воскресных дней в городе появилось много. В этом заслуга домоуправления ЖКО шахтоуправления и домовых комитетов, которые вместе с жильцами провели большую работу.

Теперь выдвигается вторая, не менее важная задача — сохранить в весенне-летнее время эти саженцы.

Озеленение города проводится ежегодно, и, если бы мы сохраняли все то, что посажено, город был бы богато озеленен. Но беда в том, что насаждения во многих местах гибнут. Это можно подтвердить на примерах. У домов №№ 18 и 7 по улице М. Горького весной 1972 года посадили деревья и кустарник, озеленили газоны.

За лето все уничтожили, стоптали. Кто это сделал? Дети всех возрастов, и в особенности подростки 12—13 лет.

И не случайно отдельные жильцы отказываются выходить на озеленение, заявляя: «Мы дважды участвовали в воскресниках, а летом дети все поломали и стоптали». И это на той же улице. Такое положение и в других микрорайонах города.

Другой пример. У дома № 7 по улице М. Горького десятки лет стояли березы. Сохранили их и

строители, соорудившие этот дом, а через два года после заселения дома березы поломали. Почему родители этих детей не принимают никаких мер, проходят мимо и не замечают этих безобразий? Мы все обязаны охранять результаты своего труда, беречь зеленые насаждения.

На улице Кирова строится узел связи. Отдельные многолетние липы сломаны при асфальтировании площадки перед этим красивым домом. Во время планирования площадки перед заасфальтированием не сделали опалубку, корневую систему лип завалили булыжником и щебенкой, стволы деревьев повредили. Бригадиры, начальник участка вместе с рабочими отнеслись крайне халатно к сохранению деревьев. Считаю, что с них за такое безобразие необходимо спросить по всей строгости закона об охране природы.

Мы штрафует тех, кто срубит дерево в лесу. И это правильно. На то и закон. Но почему не наказаны те, кто в городе губит зеленые насаждения? Спрашивать с них и наказывать надо вдвойне.

Строители обязаны пунктуально выполнять решения партии и правительства по сохранению существующего озеленения там, где они работают.

В порядке профилактики в школах города следовало бы больше проводить разъяснительной и воспитательной работы среди учащихся, особенно подростков.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ,
депутат горсовета.

ВОЗМОЖНОСТИ ЕСТЬ

Несмотря на неблагоприятные погодные условия нынешнего года, в хозяйствах района получен неплохой урожай зерновых культур и многолетних трав. Это позволило своевременно засыпать семенные фонды и в большинстве совхозов довести их до необходимых посевных кондиций. Полностью имеют семена зерновых культур и многолетних трав совхозы «Родина», «Аврора», «Осьминский», а в «Авроре» засыпаны и страховые фонды яровых зерновых, причем высоких посевных кондиций. Так, семян первого класса здесь имеется 1.402 центнера, что составляет 51 процент, второго класса засыпано 928 центнеров, или 33 процента к плану. Все семена сортовые, районированные.

Это хозяйство добилось высокого качества семян при двух условиях. Во-первых, в период

вегетации посевы семенных участков яровых были обработаны гербицидами против сорняков, что значительно облегчило технологическую обработку семян на зерноотках. Во-вторых, сложная зерноочистительная машина «Петкус-Гигант» при послеуборочной обработке семенного материала была поставлена в поточную линию.

Значительно улучшили работу по семеноводству совхозы «Родина» и «Осьминский». Например, в «Родине» доведено семян зерновых культур до второго класса 1.245 центнеров, что составляет 57 процентов к плану. Хорошие посевные качества здесь имеют семена многолетних трав.

Подработка семенных фондов продолжается повсеместно. В совхозе «Осьминский» сейчас проводится вторичная очистка семян, которая позволит довести их до первого и второго классов. Се-

на многолетних трав сортируются на зерноочистительной машине «Петкус-Супер».

Следует, однако, сказать, что не везде одинаково хорошо обстоят

**ВСЕМ СОВХОЗАМ —
ХОРОШИЕ СЕМЕНА**

дела с доведением семян до высоких посевных кондиций. Ниже своих возможностей ведут работу с семенами агрономические службы совхозов «Старопольский» и «Сланцевский». Так, в «Старопольском» из плана засыпки яровых зерновых и зернобобовых культур 3.393 центнера имеется кондиционных семян пока 68 процентов. Должна заметить, что без межсовхозного обмена это хозяйство не сможет полностью засыпать семена. Неблагополучно здесь и с семенами многолетних трав.

С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

Их засыпано лишь 60 центнеров при плане 190.

Такое положение в хозяйстве создано потому, что здешние поля были засорены трудноотделимыми сорняками, как, например, дикая редька. Значит борьбу за высокие кондиции семян нужно было вести не только на токах, а и на полях. Последним агрономическая служба пренебрегла.

Не выполняет план засыпки семян яровых и зернобобовых культур совхоз «Сланцевский». Из плана 3.083 центнера имеется семян 2.402 центнера. Из них кондиционных лишь 1.940 центнеров, или 63 процента к плану засыпки. Правда, сейчас идет подработка семенных фондов, но очень медленно. Здесь предстоит очистить от сорняков 114 центнеров многолетних трав.

Возможности для засыпки и до-

ведения семенных фондов до высоких посевных кондиций имеются в каждом хозяйстве. Для этого необходимо, чтобы агрономические службы правильно организовали работу на токах, полнее использовали все зерноочистительные машины. Подработку семян совхозы «Старопольский» и «Сланцевский» должны завершить до 1 ноября. Дальнейшая затяжка недопустима. Она может нанести ущерб урожаю будущего года.

Т. БОЙЦОВА,
начальник государственной
семенной инспекции.

**ЗНАМЯ
ТРУДА**

НОЧНОЙ ВЫСТРЕЛ

Озорство. Невинная шалость. Детская забава. Так склонны некоторые рассматривать случаи угонов автомашин.

Нет, это далеко не детские забавы. Чаще все подростки, совершающие угоны, находятся в нетрезвом состоянии. Большинство из них не имеет практических навыков вождения. Только эти два фактора сами по себе являются преступными, потому что подобные шалости часто влекут за собой человеческие жертвы, наносят урон народному хозяйству.

Органы милиции не всегда могут вовремя пресечь подобные действия. В самом деле не так-то легко сразу же обнаружить похитителя. А родители этих подростков, как правило, живут своими заботами, совершенно не интересуясь, как проводят вечернее и ночное время их дети. А те, пользуясь безнаказанностью и беспомощностью, продолжают свои действия. И нередко встают на путь преступления.

В сентябре и начале октября в Сланцах прошла серия угонов автомашин, оставленных водителями на улице, а также из гаражей, путем взлома замков.

За этот промежуток времени было совершено шесть угонов. Учитывая сложившуюся обстановку, руководители отдела внутренних дел приняли решение выставить на дорогах ночные посты и

устроить засады в местах расположения гаражей.

Были перекрыты дороги, ведущие в Кингисепп и Выскатку. Выбрано место для организации засады в районе дома № 50-а по улице Ломоносова, где расположено более 30 гаражей владельцев личного транспорта. В ночь с 13 на 14 октября в этой засаде находились трое работников милиции.

Примерно в половине второго ночи инспектор отдела уголовного розыска А. Ф. Коняшкин услышал шум. Затем он увидел двух неизвестных, приближающихся к одному из гаражей.

Неизвестные ломиком сломали висячий замок. Но открыть гараж не смогли, так как дверь была закрыта еще и на внутренний замок.

Один из неизвестных зашел за гараж. И здесь он увидел мотоцикл. Сметнув, что где-то поблизости может находиться и хозяин мотоцикла, неизвестные решили бежать.

Инспектор слышал весь разговор. Он выбежал из укрытия и предложил мужчинам остановиться. Грабители побежали. А. Ф. Коняшкин крикнул им: «Стойте!», сделав два предупредительных выстрела, бросился в погоню.

Один из бежавших внезапно остановился и замаяхнулся ломиком. Он хотел ударить Коняшкина по голове.

В то время, когда сотрудник милиции в завязавшейся борьбе хотел обезвредить преступника, произошел произвольный выстрел. Действия А. Ф. Коняшкина признаны правомерными. Он защищал от посягательств преступников личное имущество граждан и свою жизнь.

Так был убит Леонид Ашерчук, 1955 года рождения, нигде не работающий.

Другие сотрудники милиции некоторое время преследовали второго неизвестного. Но тому удалось скрыться. Правда, ненадолго.

Проверяя связи Ашерчука, сотрудники милиции обнаружили и других лиц из этой преступной группы. Ими оказались Анатолий Шутров, слесарь организации «Центрремонт», и ранее судимый Александр Сычев, 1954 года рождения, слесарь пассажирского автопредприятия.

Расследование показало, что в преступную группу вначале входили Ашерчук и Шутров. Позднее к ним примкнул Сычев.

Вот только некоторые из преступлений, совершенных этими парнями.

В ночь с 15 на 16 сентября они совершили угон автомашины «Волга». В ночь с 30 сентября на 1 октября они похитили автомашину «ГАЗ-69», принадлежащую ПМК-15. Кстати сказать, что преступники пользовались халат-

ностью, царящей в некоторых организациях. Почему, например, машина ПМК-15 находилась не в гараже? В ночь с 7 на 8 октября Ашерчук, Шутров и Сычев совершили угон автомашины марки «УАЗ», принадлежащей станции «Скорой помощи». И так далее... На этом список совершенных ими преступлений не ограничивается.

И вот последняя попытка, которая кончилась для одного из преступников смертельным исходом.

Следствие по делу еще продолжается. Но уже и по тем фактам, которым имеются бесспорные доказательства, видно, к чему может привести, казалось бы, несерьезный проступок — угон автомобиля.

А ведь все могло быть иначе. Если бы родители, наверняка подозревая, что их сын занимается нехорошими делами, своевременно приняли какие-то меры, если бы на работе смогли лучше присмотреться к Шутрову и Сычеву, если бы каждый житель города не проявлял бы равнодушия, не проходил бы мимо даже самых мелких случаев хулиганства, если бы...

Нет, угоны транспортных средств далеко не детская забава, шалость, озорство. Это — преступление. И карается оно по всей строгости закона. Об этом должны знать все.

В. ФИЛОНОВ,
прокурор города Сланцы.
В. САЛОВ.



В Москве на бульваре, носящем имя Сергея Есенина, установлена скульптурная композиция — памятник великому русскому поэту. Он выполнен московским скульптором В. Цигалем. Архитекторы — С. Вахтангов и Ю. Юров.

На снимке: памятник Сергею Есенину.

Фотохроника ТАСС

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

АЛЕКСАНДРУ ФЕДОРОВИЧУ ГУСАРОВУ
Уважаемый Александр Федорович! Поздравляем Вас с пятидесятилетием. Желаем отличного здоровья, успехов в труде.
Гусаровы.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 26 ОКТЯБРЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. Для детей: «Выставка Буратино». 10.15 — «Приморцы», 3-я передача. 10.45 — Художественный фильм «Золотой теленок», 1-я серия. 12.00 — «О балете»: народная артистка СССР лауреат Ленинской премии Г. Уланова. 12.55 — 13.25 — Цветное телевидение. Программа документальных фильмов. 16.10 — Программа передач. 16.15 — «Русская речь». 17.00 — Для детей: «Подарки друзьям». 17.30 — «Алтайские встречи», 3-я передача. 18.00 — Новости. 18.10 — «Ленинский университет миллионов». 18.40 — Концерт. 18.50 — Цветное телевидение. «Будни Стамбула». Документальный телефильм. 19.15 — Д. Россини — «Севильский цирюльник». Спектакль Одесского Государственного академического театра оперы и балета. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение спектакля «Севильский цирюль-

ник». 22.20 — «Это наша профессия». Документальный телефильм. 22.45 — 22.55 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 25 ОКТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Биология для учащихся VII классов: «Развитие насекомых», «Пчела». 10.45 — Художественный фильм «Чужая родня». 12.20 — «Один осенний день». Телефильм. 12.35 — «Смена». Телефильм. 13.35 — «Мы — молодая гвардия». Документальный фильм. 14.05 — «Тревожная статистика». Научно-популярный фильм. 14.15—14.35 — «Край красного солнца». Документальный фильм. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.35 — Художественный фильм «Под землей». 17.15 — «Бибисахи». Телефильм. 17.25 — Программа передач. 17.30 — «Девятый шаг». 18.00 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.40 — «Наука и здоровье». 19.25 — «Насущные проблемы литературной жизни». 19.45 — «Молодежная студия»: викторина. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «На

сцене и около сцены». Встреча с народным артистом СССР Г. Отсом. 22.15 — «ЭРФ — реклама». 23.10 — «Рыбаки прибрежного лова». Документальный фильм. 23.30—23.40 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 26 ОКТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Природоведение для учащихся III классов: «Работа мышц», «Суставы». 9.25 — «Утренняя смена». Документальный фильм. 10.15 — Художественный фильм «Старик». 12.55 — Киножурнал «Альманах кинопутешествий» № 62. 13.15 — «Такая короткая жизнь». Документальный фильм. 13.35 — «Рыбаки прибрежного лова». Документальный фильм. 13.55 — 14.35 — «Наши гости из ГДР». Музыкальный телефильм. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.30 — «Доброе море». Документальный фильм. 16.50 — Художественный телефильм «Тень и свет». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «ЭРФ — реклама». 18.30 — «О чем мы думаем, о чем говорим». 19.00 — «Детский экран»: «Игры в песочнице». 20.00 — «Молодежная студия». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Летние поездки», IV передача. 22.00 — Художественный фильм «Мужчинам слезы не к лицу» (на эст. яз.). ?

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ЭЛЕКТРИК,
КОЧЕГАР,
ПОМОЩНИК КОЧЕГАРА,
АВТОСЛЕСАРИ,
РАБОЧИЕ ЛЕСОЗАГотовок,
ФРЕЗЕРОВЩИКИ.

Обращаться в отдел кадров.

В торге произведено большое снижение цен (до 40 процентов) качественной обуви. Распродажа ее производится на центральном рынке в Лучках и в магазине № 14 на рынке г. Сланцы.

Просим посетить базар по торговле обувью по сниженным ценам и сделать покупку.

ГОРСМЕШТОРГ.

СЛАНЦЕВСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ШОФЕР НА АВТОМАШИНУ ГАЗ-51,
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ № 10

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

РАБОЧИЕ,
ШОФЕР,
САНТЕХНИК.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 16. Телефон № 37-50.

Коллектив управления СПК «Сланцы» выражает соболезнование Ивасенко Ленине Ильиничне по поводу смерти ее матери.

СЛАНЦЕВСКОЕ ТРАНСАГЕНТСТВО в целях лучшего обслуживания населения С 25 ОКТЯБРЯ 1972 ГОДА РАБОТАЕТ С 8 ДО 20 ЧАСОВ

без перерыва на обед и выходных дней по предварительной продаже билетов на автобусы, приему заказов на железнодорожные билеты, продаже талонов на горючесмазочные материалы, месячных проездных билетов на автобусы.

В субботу и воскресенье трансгентство работает с 9 до 18 часов 45 минут с перерывом на обед с 14 до 15 часов.

В Лучках филиал агентства работает с 10 до 18 часов 45 минут с перерывом на обед с 14 до 15 часов. Выходной день понедельник.

Адрес редакции: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Газета выходит

по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам